

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Hajduszoboszló, I. Vasút-utca 289. szám, ahová a lapra vonatkozó összes levelek s közlemények intézendők. Kéziratokat nem adunk vissza. Hirdetéseket felvesz a lap kiadóhivatala

Felelős szerkesztő:
BOR JÁNOS

FÜGGETLEN HAJDUSÁG

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel. Előfizetési árak: Negyedévre 5800 korona, egy hóra 2000 korona. Egyes szám ára 500 korona. Vidéki előfizetőknek havi 200 korona postaköltséget külön felszámítunk.

Kiadótulajdonos:
BORBÉLY SAMU

Politikai, közgazdasági és szépirodalmi hetilap

A kibontakozás előtt.

A zálogjog felfüggesztése egyhangulag megtörtént. Hosszu, megfeszített munka eredménye ez s elmondhatjuk: nem hullott könnyen az ölünkbe. A reperációs bizottság mint a magyar kölcsönakció végső fóruma akceptálta a magyar kívánságot olyan értelemben, ahogy a már megelőző tárgyalások sorozatán a kötelezettségeket a tárgyaló felek egymásra nézve elismerték.

Előttünk fekszik a jóvátételi bizottság határozata a magyar kölcsönről. Semmi meglepő újabb intézkedés nincs a határozatban, csak egyedül azt amit vártunk: progresszív alapon átlag évi 10 millió aranykoronát kell fizetnünk jóvátételre. Ez az összeg az előirányzott 20 esztendő leforgása alatt, mintegy 179 millió aranykoronát tesz ki. A külföldi kölcsön ügye tehát iramlétekben halad a teljes befejeződés felé s ma már az elvi jelentőségű döntések után a külföldi pénzcsoportokkal való tárgyalás van hátra. Ezt megelőzőleg azonban amint a külföldi híradások jelentik már az elközelgő napokban meg fog érkezni Budapestre a népszövetség delegációja, amely részletes programot készít Magyarország államháztartási reformjairól, hozzá járul a magyar jegykibocsájtó bank létesítéséhez és részt vesz a belső kölcsön kibocsájtásának pénzügyi műveleteiben. Arról is érkezett megbízható híradás, hogy Magyarország pénzügyi ellenőre Harding amerikai bankár lesz, aki az Egyesült — Államok egyik legkiválóbb pénzügyi szakértői közé tartozik.

Minden reményünk megvan arra, hogy ennek a hatalmas államnak a fia teljes megértéssel fogja kezelni a népszövetség által reábizott pénzügyi feladatot, a pénzügyi kibontakozásunkat és gazdasági helyzetünk gyökeres szanálását a magyar kormánnyal teljes egyetértésben fogják elvégezni.

Lényeges és örvendetes eredménye a magyar kormány munkájá-

nak, hogy a népszövetség határozatát a jóvátételi bizottság is egyhangulag fogadta el. A külföld teljes mértékben elismerte és akceptálta a magyar kormány munkáját, amellyel a normális állapotokra való áttérést igyekezett és igyekszik szolgálni, Megindulhat tehát a külföldi bizalomnyomában Magyarország gazdasági

Elsimult ellentétek.

Az a nagy zaj és ideges lármá, mely pár hét óta a magyar belpolitikai életet felverte s a kedélyeket ideoda himbálta, teljesen elült. Gróf Bethlen István miniszterelnök szilárd fellépése, a gazdasági és pénzügyi válság elhárítására irányuló lelkiismeretes, komoly munkássága s az a rendíthetetlen akaraterő, mely válságos pillanatokban a lelkek felett a jobb meggyőződés fegyverével uralkodni tud, a magyar közvéleményt oda terelte, ahol a szenvedélyek és ellentétek felett a higgadt felfogás ül diadalt s megfontolva keresi a lehető legjobb megoldás feltételeit. Gróf Bethlen miniszterelnöknek ezekben a válságos napokban tanusított magatartása országosan jó hatást váltott ki. Bebizonyosodott róla, hogy a hajókormányon az ő személyében olyan egyén ül, aki a legveszedelmesebb viharok idején is sértetlenül képes átvezetni hajóját, a vészes szirtek és a robbanó tűzaknak között.

Nyilvánvaló volt az a célzat, hogy Kállay Tibor pénzügyminiszter elgáncsolásával gróf Bethlen Istvánnak s a magyar kormánynak akartak kellemetlenkedni a politikai matadorok. Gróf Bethlenen nem fogott ki ez a pergőtűz sem, pedig világos volt, hogy ez az ő megbuktatását is célozta.

Még egy másik bomba is belecsapott a múlt heti politikai kavardásba, a dr. Nagy Emil igazságügy-miniszter lemondása. Nagy Emil kétségtelenül kiváló jogász, ambitiósus politikus s a pénzügyi válság megoldását célzó javaslata bizonyára jóindulatból származó lehetett, azonban nem tudott vele beleilleszkedni abba a légkörbe, amely egy ilyen nagyhorderejű kérdés gyökeres megoldására vezetheti a kormányt. Általában ő sokkal szenvedélyesebb volt ténykedéseiben a felvetett kérdésnél, semmint fel-

talpraállítása, ami első alaptétele a további konsolidációs ut teljes kiépítésének. Hogy ennyire jutottunk az érdem oroszlánrésze gróf Bethlen István miniszterelnöké, aki háromnegyed esztendeig megfeszített munka után nemcsak a külföld jóindulatát és rokonszenvét tudta kivívni Magyarország számára, hanem amint látható képes volt arra is, hogy a külföld reális segítségét biztosítsa számunkra.

lépését komolyan lehetett volna mérlegelni. Az a keserű hang pedig, mellyel lemondását megindokolta s amellyel miniszteriumától megvált, épen nem segítette elő a szenvedélyek lecsillapítását. Távoztása inkább a sértett önérzet megnyilvánulása s így politikailag nagyobb jelentőséggel nem bír. Azt azonban beláthatja, hogy a régi példabeszéd ő rajta is beteljesedett: „Két dudás nem fér egy csárdában.” Ha nem tudta járni azt a nótát, amelyiket a gazda, gróf Bethlen István az ország megmentése érdekében fújt, okosan cselekedett, amikor a cselekvés színteréről félrevonult, mert így nem akadályozza a kormány tagjainak egyöntetű felfogását és a politikai békeesség létrehozását.

A külföldi kölcsön utjából a politikai akadályok egyelőre el vannak hártva. A kölcsön felvételére azonban még csak ezután kerül a sor. Hogyan, mikor és kik fogják adni, ezek a kérdések majd csak ezután kerülnek sorra. Mindenesetre azonban a hozzáfűzött feltételeket elsősorban teljesíteniünk kell. Ez pedig a belső kölcsön megvalósítása és a magyar bank felállítása. Teljes a remény, hogy ezek után a feltételek teljesítése elé akadály nem gördül.

Külpolitikai hírek.

A Német birodalomban a kivételes állapot megszünt. azonban a mai helyzetből kifolyólag szükségesséknél bizonyult egyes oly intézkedések tartása, amelyek az állam biztonságát fokozzák. Ezeket szükségrendelet alakjában a birodalmi gyűlés elé terjesztette a kormány. El van határozva, hogy javaslatából nem enged.

Henderson angol belügyminiszter Búrúleyben választói előtt nagy beszédet tartott, amelyben erősen kikelt a most érvényben levő békeszerződések

ellen. Szerinte az ántánt fegyverszünet utáni politikája zürzavart, romlást, éhínséget, betegséget, halált hozott Európára. A beszéd nagy feltűnést keltett Európa szerte. Ramsay Macdonald miniszterelnököt ez irányban meginterpellálták, de ő kitért a határozott válaszlásadás alul; nyilván fenn akarja tartani akció szabadságát az elkövetkezendőkre. Jól esik nekünk megállapítanunk, hogy az angol munkáspárt külpolitikája egyezik a mi véleményünkkel. Magyarországon addig nem lehet konszolidációról beszélni, amíg a gyilkos trianoni béke tenáll. Amikor tehát egy olyan nagyhatalomnak mint Angliának felelős kormánytényezője a párisi erőszakos békék újra átvizsgálását és igazságosabb alapra helyezését követeli, mi ezt csak a legnagyobb rokonszenvvel s meglelégedéssel vehetjük tudomásul, mert látjuk, hogy ezt a békét más nemzetek is igazságtalanoknak tartják.

Henderson szerint mindazoknak, akik a nemzetközi együttműködés és jóakarát új korszakának kezdetét látni óhajtják, ragaszkodni kell a versaillesi békeszerződés lehető leghamarosabb revíziójához, mint elengedhetetlen szükségességhez, valamint a sokat vitatott jóvátételi problema megoldásához. A versaillesi békeszerződés a történelem megcsufolása. Régi történelmi tradíciókat döntött le csupán azért hogy a

győztesek zsákmányhoz jussanak. Ellenmond a fegyverszüneti szerződésekben foglalt megegyezéseknek is. A békeszerződés területi és gazdasági feltételeket tartalmaz, amelyek megtagadnak olyan tényeket, amelyeket a szövetséges államférfiaknak a világháború alatt tett kijelentései szellemben és betűszerint is tartalmaztak.

A békeszerződés határozatai azt a célt szolgálják, hogy a legyőzött országoktól kártérítés címén lehetetlen összegeket csikarjanak ki. Nem lehet országokat tönkre tenni anélkül, hogy ez a többi ország gazdasági életét is súlyosan ne érintené. Azt kérdezi Henderson, hogy nem lehet-e visszatérni a most elhalt Wilson elnök által az 1915, 1916, 1917 években elfoglalt felfogáshoz? Az angol kormányzatnak kötelessége, hogy a szükséges atmoszférát a béke revíziójához megteremtse.

A Balkán ismét zavarog. A bolgár macedon komité fenyegető álláspontra helyezkedett a szerbek által megszállott macedon területek tekintetében. Némely lapok ebből már tavaszi háborút is jósolnak.

Románia igen sürgősnek látja, hogy szovjet Oroszországgal a diplomáciai viszonyt megkezdje. Különösen veszedelmes a helyzet Besszarábia miatt, melyet az oláhok elhódítottak az oroszoktól. Az oláh nem felejt, de a muszka sem. Ennél a kérdésnél Románia még a kurtábbikat húzhatja.

-0-

Orgonaáttétel a református templomban.

A hajduszoboszlói református egyház presbytériuma f. évi február hó 28-án d. u. 2 órakor ülést tartott Demjén Ferenc lelkész elnök és K. Szilágyi Bálint h. főgondnok elnöklete alatt. — A tárgysorozatba felvett ügyek letárgyalása előtt nagy örömmel gyűlt össze a presbytérium a templomba, abból az alkalomból, hogy egy édes álomnak megvalósítását érte meg, mikor megzendült újból ismét a kijavított s új sipokkal felszerelt orgona. Istennek legyen érte hála, hogy a fájó emlékü világháborúnak immár második keserves emléke is eltűnt s orgonánk kijavítva s az elrequirált sipok helyett ujakkal ellátva, ismét dicsérheti az Urat! Az egyház részéről megbízott szakértő Litkey Péter, hajduböszörményi ének- és zenetanár művészi próba után a legteljesebb elismerésének adott kifejezést az Angster cégnek kifogástalan, sőt dicséretre méltó munkájáért! Köszönet és hála illesse a hajduszoboszlói református gyülekezetet áldozatkészségért. Nem dicsérlek titeket. Dicsérjen az Ur! Zengjen és zugjon közöttetek Istennek dicsérete; szárnyaljon az ének s bugjon az orgona zengzeties szép szava! A szívből fakadó ének tegye a szent házat a mennyország kapujává!

Az orgona hivatalos átvétele után tanácskozársra gyűlt a presbytérium a lelkészi irodába. Szavazat adatott le két egyházmegyei lelkészi-tanácsbírói állásra. A hajduszoboszlói ref. presbytérium Ajtay Jenő büdszentmihályi és Bakóczy Endre hajduböszörményi ref. lelkészekre adta határozatát. Az egyházmegyei tanítói gyámintézet segélyezése tárgyában kiadott esperesi felhívásra jelentette a presbytérium, hogy a helybeli tanítótestületnek is van gyámintézete s ugy elsősorban ennek segélyezése a feladata. Az ünnepi követ tisz-

teletdíját ünnepenként egy métermázsza buzában állapította meg a presbytérium, számítvva még a gyülekezet tagjainak önkéntes adományára is, melynek elfogadására a gondnoki hivatal lesz hivatva. Tudomásul véteteit az esperes ur ama felhívása, hogy egyházkerületi megerősítésre csak oly alapítólevél terjeszthető fel, melynek összege legalább is 10 kgr buza árának megfelel. Kiseb természetű ügyek bejelentése és tudomásul vétele után a gyűlés véget ért.

Sz. Gy.

A Mansz taggyűlése.

A mult vasárnapra tervbevelt gyűlés iránt oly nagy mérvű volt az érdeklődés, hogy a vezetőség ezt látva, minden erejével fáradozik az akkor közbejött akadályok legyőzésén, hogy a gyűlést mielőbb megtarthassuk. Idevonatkozólag örömmel értesíthetjük a Mansz tagjait, hogy ez első tájékoztató és irányító gyűlésünkre az országos főtitkár, Kiss Károly ur is megigértte lejövetelét. Órea való tekintetből most nem tarthatjuk vasárnap gyűlésünket, mert a Főtitkár ur időhöz van kötve s így a gyűlést az eddigi tervünk szerint márc. 10-én, hétfőn d. u. fél 3 órakor tartjuk a Városháza nagytermében. Bizunk abban, hogy asszonytársaink lelkesedése, érdeklődése legyőzi az esetleges akadályokat, melyek a hétköznapi gyűlésen való megjelenés elé állhatnak és teljes számmal ottlesznek, hogy megbeszélhessük a munka meg-

kezdésének, a szövötanfolyam megtartásának körülményeit. Gyűlésünk pontos idejét a jövő heti számban ujra közöljük, azonkívül dobolással és a Körök utján is hirdetni fogjuk.

H i r e k .

Nem festek én szárnyat . . .

Nem festek én szárnyat angyali válladara, Angyal vagy „te“ nekem ugy is barna lányka! Kísérjen a bánat vagy kacaj utamon . . . Előttem jársz mindig drága kis angyalom!

A kerek arcodnál szebbet nem találtam, De nem is kerestem, mert hamar megláttam, Hogy kerek arcodnak a pirkadó láza. Hőfőhér lelkednek igazi gyöngyháza!

Legyen is arcod mindig piros rózsá! Legyen élet utad virágokkal szórva! Piros ajkad égő csókja „te kis leányka“, Legyen a szerelmünk „égő napsugára“!

„Cornélius“

— **Dr. Erdős Kálmán** polgármester hivatalos ügyekben a hét második felében Budapesten tartózkodott.

— **A református elemi népiskola márc. 15-iki ünnepélye.** A református tanítótestület ülést tartott s elhatározta, hogy március 15-én reggel 9 órai kezdettel a központi elemi népiskola emeleti dísztermében hazafias iskolai ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen az ünnepi beszédet Böszörményi Ferencz ref. leányiskolai igazgató-tanító mondja, több fiu és leánynövendék pedig hazafias költeményeket fog szavalni. Az ünnepélyen szívesen látják a szülőket és érdeklődőket is.

— **Megfagyott ember.** Keserű Mihály szegénysorsu, nagy családú 57 éves hajduszoboszlói lakos a napokban a Guttmann Sándor terménykereskedő istállójában huzódott be éjjeli szállásra. A szükséges meleg ruházattal nem rendelkező Keserű Mihályt reggel holtan találták fekhelyén. A szegény ember megfagyott a nagy hidegben. Hány olyan szerencsétlen család van most közöttünk, amely a nagy drágaság és keresethiány miatt a legirtózatvsabb nélkülözések között tengeti életét?! Szegény ember sorsát boldog Isten bírja. Keserű Mihályt nagy részvétellel temették el.

— **Az anya- és csecsemővédelem.** A belügyminiszter valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez körrendeletet intézett, a melyben elrendeli, hogy az anyakönyvvezetők minden születést ugyanott felállított vagy ezután felállítandó anya és csecsemővédő állomásokkal 24 órán belül közöljenek. Az országos Stefánia-Szövetség az anya- és csecsemővédelmi munka eredményének megítélése céljából okvetlenül szükségesnek tartja a védelme alatt álló csecsemők és kisdedek elhalálozásának ismeretét. A belügyminiszter ezért elrendeli, hogy az állami anyakönyvvezetők a születésüktől 3 éves korukig elhalt gyermekek halálesetét, még pedig 1924 január elsejétől a körrendelet vételéig elhaltakét egyszerre, az ezután elhaltakét 24 órán belül az ugyanott felállítandó anya- és csecsemővédő állomásokkal közöljék.

— **A Hajdumegyei Takarékpénztár r. t. február 23-án tartotta évi rendes közgyűlését a részvényesek élénk érdeklő-**

dése mellett Hajduszoboszlón, az intézet székházában. A közgyűlésen Hetey Ignác igazgató elnököt. A múlt évi zárszámadások és mérleg elfogadása után az osztalékot részvényenként 200 koronában állapították meg. Ezután az igazgatóságból alapszabályszerűen kilépő igazgatósági tagokat újból beválasztották az igazgatóságba. A közgyűlés Hetey Ignác elnök életével ért véget.

— **Halálozás.** Fájdalmas csapás érte a köztisztviselőben álló dr. Simon József városi és m. kir. államrendőrségi orvost. Szeretett neje, a gyermekeit rajongásig szerető hú neje, dr. Simon Józsefné Ledniczky Lujza urasszony öt hetes súlyos szenvedés után a debreceni áll. tudományegyetem orvosi klinikáján, hol műtétnek kellett magát alávetni, meghalt. Holttestét Hajduszoboszlóra hazaszállították. Elhalálozásáról a családnak a következő gyászjelentést adta ki: Fájdalomtól lesújtott, de az isteni végzetben belenyugodott szívvel tudatjuk, hogy Dr. Simon Józsefné szül. ledniczi Ledniczky Lujza folyó hó 25-én hétfőn, életének 42 ik évében, hosszú, kínos szenvedés után az Úrban csendesen elhunyt. Boldog létre szenderült lelke itt hagyta élettelen drága testét, melyet folyó hó 27-én szerdán délután 2 órakor a helybeli róm. kat. temetőbe kísértünk. Az engesztelő szent miseáldozatot március 1-én szombaton d. e. 9 órakor mutatjuk be a Mindenhatóknak. Szive eddig is köztünk dobogott, ezután lelke röpköd felettünk, hogy kegyetlen magunkra hagyatottságunkban vigasztaljon. Soha el nem muló fájdalmunk könnyeivel áztatjuk sirja virágait. R. I. P. Hajduszoboszló, 1924. évi február hó 26-án. Dr. Simon József férje. Simon Klára férj. Zsigmond Gézáné, Simon Rózsi gyermekei. Zsigmond Géza veje. Zsigmond Ákos unokája. A megboldogult tragikus halála alkalmából a lesújtott családnak iránt városszerte részvét nyilvánított. A febr. 27-én délután lefolyt temetésen több ezer főnyi gyászoló közönség jelent meg a gyászoló háznál. A megboldogult ravatalát Azlen Emil r. kath. plebános szentelte be s tartott felette mélyen megindító gyászbeszédet, a r. kath. egyházi énekkar pedig gyásznépeket zengett. Ujabb bejelentés után a bánomkerti r. kath. temetőben átadatott, az anyaföld nyugalmanak. Az engesztelő szent miseáldozat a megboldogult márc. 1-én mutatott be az Egek Urának. Legyen csöndes a pihenése!

— **A helybeli Rökkantszövetség választmánya** március 1-én délelőtti ülést tartott. A választmány első sorban a hadi-rokkantak és hadiözvegyek részére a városhoz érkezett 17 rendbeli férfi és egy rendbeli női ruha szöveteinek kiosztására nézve tett javaslatot a városi tanácshoz.

— **Fényes művészdélután.** A debreceni Bethlen Gábor Kör március 2-án, vasárnap d. u. 5 órai kezdettel az Flemlé iskola nagytermében fényes művészdélutánt rendez, melynek műsora a következő: 1. Megnyitó beszéd, tartja Dr. Szabó István a kör elnöke, 2. Magyar népdalegyveleg. Hegedűn előadják: Tar János és

Fridrik Béla oh., 3. Magánjelenet. Előadja: Erdős Aranka, 4. a) Lavotta szerelme, b) Kurucz énekek. Tárogatón előadja: Nagy Sándor 5. G.-dur szonáta. Jelenet. Az úr: Nahóczky József, a hölgy: Beregszászi Irén. — 10 perc szünet. — 6. Dalok. a) Dóczy-nóták, b) Balázs-nóták. Éneklő: Somogyi Juliiska, kíséri: Horváth Dezső zenekara. 7. Költemények. Irta és előadja: Radetzky László jh., 8. A költő és Halál. Irta: Herczeg Ferenc. Személyek: A költő — Boda Ferenc th., A százados — Radetzky László jh., A báróné — Gabala Ibolya bh., Egy falusi leány — Csák Judit oh., Falusi gazda — Szoboszlay Ferenc oh, konziliárius. Történik egy székely ház udvarán 1849. Az irodalmi délután után este 9 órai kezdettel a Bikában zártkörű bál lesz. Az előadásra és a bálra jegyek elővételben Péntáros Imre jh. (Rendőrség d. u. 4-5) kaphatók.

— **Nagy népbál** lesz ma este 8 órai kezdettel a Bika nagytermében. Ezt a fényes Farsangzáró nagy népbált a Debreceni Bethlen Gábor Kör rendez. Belépti-díj 5000 korona.

— **A hajduszoboszlói Művészegyesület** március 2-án délelőtti 10 órakor Padrah Sándor kir. közjegyző elnöklete alatt tartja évi rendes közgyűlését a Gazda kör helyiségében. A közgyűlésen tisztújítás is lesz. Felkéretnek az egyesületi tagok a közgyűlésen való megjelenésre.

— **A gyógyszerek árát is emeltek.** A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter a napokban rendeletet bocsátott ki, amelyben a gyógyszerek árát a koronaérték jelenlegi árfolyamára való tekintettel 90%-al emeli. A gyógyszerek jelentékeny részét külföldről szerzik be. A külföldi valutáknak a korona árfolyamához való viszonya tette szükségessé az emelést.

— **A vasuti tarifa emelése.** A m. kir. államvasutak igazgatósága febr. 25-től kezdődőleg a személy és teher szállítási díjtételeket némileg fölemelte. Az emelkedés a mai pénzvviszonyokhoz képest enyhének mondható, 5-től 35 százalékig terjed, mindamellett az államvasutak bevételeire lényeges hatással lesz.

Bimbócskának.

Csak mosolygás:
Meleg üde fénye,
Füröztés a lelkem
Édes szendérgésbe' . . .
Annyi új kacagás,
Mindig más szemek
Feledtetik velem
Hogy a földön élek! . . .
. . . míg nem jöttél újra
— Hosszu évek után —
Éjszemű Bimbócska . . .
[: ödv- vagy kárhozatomra??:]
Visszahoztál mindent:
Az egész mennyet,
S a régi szent . . . örületet . . .
Szemedben minden gyönyört.
Mint asszonyi szemekben

Valaha vágy keltett . . .
Azóta félek az élettől . . .
Látásodra mereng a lelkem,
Egy második Kálváriát,
Nem viselt von' el — tán:
Maga . . . Krisztus sem . . .

Pünkösdi.

A külföldi kölcsön miatt aranyparitásra emelik a trafikárut.

Ujra drágább lesz a dohány — A Független Hajduság tudósítójától.

A dohányárakat legközelebb újra emelni fogják. Az emelés oka — mint beavatott helyről értesülünk — hogy a külföldi kölcsön kamatainak és törlesztési részleteinek fizetésére az állami dohányjövedelmet is igénybe fogják venni, nagyon valószínű ilyenformán, hogy

a dohányárakat a kölcsön folyó-sításáig aranyparitásra fogják emelni.

Kiszivárgott hírek szerint a trafikárut aranyparitásra való emelését két- vagy háromszori emelés után fogják végrehajtani. Az első emelés előreláthatóan folyó hó első felében fog bekövetkezni.

ANYAKÖNYVI HIREK.

— **Jegyesek.** Márton Jakab — Domokos Lidia, Tene Károly — Takács Margit.
— **Házasság.** Nagy Sándor — Jenei Ágnes, Nagy Sámuel — Tóth Zsófia, Márton József — Lovas Róza.
— **Halottak.** Moinár Julianna 2 éves, id. Nagy Ferenc 87 éves, Biró Klára 74 éves, Keserü Mihály 57 éves. Váló József 17 éves.

Nyilt-tér.

Nyilatkozat.

Alulírott az 1924. február 2-án a pusztaangyalházi közbirtokosság évi rendes közgyűlésén a közbirtokossági tisztviselőkre vonatkozólag meg gondolatlanul használt sértő kifejezéseimért, melyekkel sérteni nem volt szándékomban, a közbirtokosság tisztviselőitől bocsánatot kérek.

Kelt Hajduszoboszló, 1924 február 29-én.
KISS JÁNOS
III. t. 23. sz.

* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

MOLL-féle valódi sósorszesz ismét mindenütt kapható!
Vigyázzunk a védjegyre!
Csak valódi MOLL-féle Seidlitz-port fogadjon el!
100 év óta használatban.

Stern József Rt.

Budapest

Calvin-tér 1

Alapított 1860. évben

Kizárólag
elsőrendű minőségben a legelőnyösebb áron

Női és férfi ruhaszövetek • Női, férfi- és gyermek-fehérművek
Vászon- és mosóárak

Az állami kölcsönelőleget takarékkoronákban kell fizetni.

Az állami kölcsönelőlegre teljesített készpénzfizetéseket takarékkoronára számítják át. A takarékkorona értéke magasabb a forgalomban levő papirkoronáénál, ennél fogva a kölcsönelőlegre papirkoronából nagyobb összeget kell majd befizetni, mint amennyi a kölcsönelőlegnek takarékkoronában megállapított összege. Az átmenet megkönnyítése céljából azonban a pénzügyminiszter elrendelte, hogy az állami kölcsönelőlegre az 1924. évi március hó 10. éig teljesítendő készpénzbefizetést ugyanakkora takarékkorona összegben kell a befizető javára elszámolni, mint amekkora összeget a fél a forgalomban levő papirkoronából befizetett.

Ha igaz az, hogy $2 \times 2 = 4$
akkor az is igaz, hogy
eredménnyel jár
a Független Hajduságban közölt hirdetés!

A R O Y K Ó-féle

Tiszaujlaki bajuszpedró

világhírű magyar gyártmány.

KOMLÓS GÉZA

női felöltők divatháza

POSZTÓ, VELOUR,
PLÜSS, BÁRSONY

őszli és téli felöltők
megérkeztek.

Szolid olcsó árak!

DEBRECZEN,
(MEGYEHÁZ MELLETT.)

Gyümölcsfát

Magastörzsű rózsát
Bokorrózsát
Diszfát
Diszcserjét
Szőlővesszőt
Akác-csemetét
Gleditschia-csemetét stb.
bármilyen nagy mennyiségben szállít

Unghváry József

1000 holdas faiskolája

C Z E G L É D

Részletes nagy árjegyzéket ingyen küld.

Védekezés a nemzetrontás ellen.

A népjóléti és munkaügyi miniszter valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének körrendeletet küldött, amely abból indul ki, hogy a nemzet erejét pusztító káros tényezők között első helyen szerepelnek a mesterséges elvetélések (abortusok), a melyeknek száma a háborus és a háborút követő években részben gazdasági és egyéb társadalmi okokból, főképpen azonban az erkölcsi érzések megromlása következtében sajnálatos mértékben megnövekedett. Az okleveles bábák számára a miniszter rendelete kimondja, hogy március 15-től kezdődően nemcsak a születést, hanem tekintet nélkül a terhesség időtartamára minden olyan elvetélést is bejegyezni tartoznak a melyeknél az ő, szülésznői működésüket igénybe vették. A szülési jegyzőkönyveket, az ugynevezett bábanaplókat gyűjteniök és megőrizniök kell s föl kell jegyezniök azt a körülményt is, hogy a család a baba figyelmeztetése ellenére nem hívott orvost. Abban az esetben, ha az elvetelés az orvos megérkezése előtt befejezésre jutott, a baba köteles a magzatot ugyszintén a hozzátartozó részeket az orvos megjelenéséig gondosan megőrizni és az orvosnak bemutatni.

Olcsó árakban vezet

HERCZEG ANNA

női felöltők Modellháza
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 41.
(Dohánynagyáruda mellett.)

Elegáns női és leány FELÖLTŐK

- Plüsch kabátok, kosztümök, ruhák, pongyolák, aljak, bluzok és jumperek nagy választékban kaphatók.

Fogműterem B-pestről

VÁRY JÁNOS

áll. vizsgázott fogász

Található Hajdusoboszlón hetenként kétszer Szerdán és szombaton I. tiz. 286. (Posta-u.)
Többi napokon Debreczenben Darabos-u. 18.

Mérsékelt díjszabás.
Felvilágosítás díjtalan.

MOST JELENT MEG!



SIMON ELEMÉR NÉ
dezséri BOLEMÁN ILONA saját
tapasztalatai alapján összeállított

EREDETI

KUNSÁGI SZAKÁCSKÖNYVÉNEK

II-ik BŐVÍTETT kiadása

A könyv alap ára 5 korona, mely a jelenleg érvényben levő 4600-as szorzószám felárral értendő!



Megrendelhető a szerzőnél

Kisújszálláson.

Üzletmegnyitás!

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a volt Weisz Jenő féle házban (Járásbirósággal szemben)

fővárosi nivón álló parfumeriát

kibővítve

gummiáru és háztartási

cikkkel

hölgyfodrással és manicúrral megnyitom.

Ugy a hölgyfodrással mint a manicúrban (kéz-ápolás) b.-pesti elsőrendű erők fognak a n. é. közönség rendelkezésére állani.

Az üzletemben levő összes áruk kizárólag elsőrendű gyártmányok és mindenkor a legolcsóbb napi árak lesznek.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

H.-szoboszló, 1924 febr. hó teljes tisztelettel

Lyvia parfümeria

Megtekintés
vételkényszer nélkül!

MINT A BOMBA

ugy hatnak a drágaságban

az Apolló divatáruház

DEBRECZEN, Piac-utca 67. sz. (Miklós-utca sarok) Telefonszám 764.

olcsó árai.

Dús választék

férfi és nőikostüm, s ruhaszövetek, flanellek, barchetek, vásznak, zephirek, női és férfi divatickekben, kötött és szövöttárúban

Feltűnően olcsó árak!

Ne mulassza el
megnézni kirakatainkat